

# Hoja del Lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Teléfono, 2015 Apartado, 46

Burgos Año VI Núm. 393 22 de Agosto de 1955 80 céntimos

La mejor bebida  
**CERVEZA**  
La mejor cerveza  
**EL LEON**

## El Caudillo da por terminada su estancia en San Sebastián

### Ayer tarde embarcó en el yate "Azor", siendo despedido por diversas personalidades y autoridades

San Sebastián.— A las cuatro de la tarde, las primeras autoridades se trasladaron al yate "Azor", anclado en la bahía de La Concha, para despedir a S. E. el Jefe del Estado.

Figuraban entre ellas, el ministro de Asuntos Exteriores, el capitán general de la Sexta Región Militar, gobernador y jefe provincial del Movimiento, general gobernador militar, alcalde de la capital, presidente de la Diputación y el comandante de Marina.

Poco después, el "Azor" se hacía a la mar, con lo que el Caudillo daba por terminada su estancia veraniega en San Sebastián.—Cifra.

## En Grandas de Salime (Asturias) se están construyendo el salto de aguas más importante de Europa

### Bautizo de la primera nieta del ministro Secretario General del Movimiento

Oviedo.— Ha llegado el ministro de Obras Públicas, conde de Valleliano, a quien acompañan su hijo don Fernando y personalidades de las autoridades locales. El ministro visitará mañana algunas de las obras en realización, dependientes de su Departamento y el martes marchará a Grandas de Salime, donde inspeccionará los trabajos del salto de agua que se construye en aquella localidad, y que será el más importante de Europa.

### IMPOSICION A D. PIO BAROJA DE UNA CONDECORACION COLOMBIANA

San Sebastián.— En Vera del Bidasoa, morada de los Barojas, se ha celebrado el acto de imposición de la cruz de oficial de la Orden de San Carlos, concedida por el Gobierno colombiano, al escritor español, Pio Baroja. Además del embajador de la

(Pasa a segunda página)

## Ayer celebró su 25 aniversario la princesa Margarita

### Participó en una fiesta campestre a orillas del río Dee

Balmoral (Escocia).— La princesa Margarita ha celebrado su 25 aniversario, tomando parte en una fiesta campestre a orillas del río Dee. Vestida con falda escocesa, se dirigió a la fiesta conduciendo su "rubicia" pintada de azul. En un "Landover" la seguía el duque de Edimburgo, quien al ver iban detrás de ellos coches con periodistas, cruzó su vehículo en la carretera y preguntó a los que llegaban: "¿Desearían ustedes algo?" Ante esta intervención, los periodistas y fotógrafos parecieron renunciar a hacer la información de la fiesta campestre pues se volvieron a Balmoral.—Efe.

## Nheru asiste a una reunión para tratar sobre la política exterior de la India en relación con Goa

Sitapur Prades (India).— El primer ministro Nehru, ha llegado aquí para tomar parte en una reunión del Congreso de Uttar Pradesh, hoy domingo. En esta reunión se proponen resoluciones sobre la política exterior de la India en relación con Goa. Asistirá también el ministro indio del Interior, Pandit Pant.—Efe.

## Han sido salvados diez tripulantes del "Guadarrama"

### Sin comida y casi extenuados, han permanecido en una lancha 63 horas

Las Palmas de Gran Canaria.— La estación costera de Transradio Española, informa que a las 11,30 de anoche arribó a la Playa Blanca de Lanzarote, un bote con la tripulación del vapor "Guadarrama". Manifestaron que el barco, se hundió a las siete de la mañana del jueves, produciéndose el accidente tan rápidamente que apenas les dio tiempo a poder utilizar la lancha que en el bote llevaban, mientras otro pequeño bote auxiliar se rompió contra el casco del barco, debido a la fuerte marjada.

Sin comida, casi extenuados, la totalidad de la tripulación, con uno de los armadores del buque, Filiberto Lorenzo, han podido navegar en la "ciudad" lancha durante sesenta y tres horas y media, unas veces romando y otras, ayudada la embarcación por una vela improvisada con un viejo encerado y dos remos cruzados en forma de cruz, para sostener la vela.

Al llegar el bote a la playa Blanca, los hombres que lo ocupaban estaban visiblemente agotados, y sólo sostenidos por un anhelo de salvación. Desde la playa, un camión condujo a los naufragos a Arrecife, donde llegaron a la una y media de esta madrugada.

Cuentan que desde el bote vieron al avión de reconocimiento que procedente de Agadir les buscaba. También dividieron hasta cinco buques, entre ellos tres pesqueros portugueses, distinguiendo perfectamente el resplandor de las bengalas que lanzaban los barcos, pero nadie lograba descubrir al bote donde los naufragos desesperaban de ver los infructuosos resultados de la búsqueda, a pesar de que ellos agitaban camisetas y pañuelos blancos, que amarraban a la punta de un remo para ver si eran descubiertos.

Resulta una hazaña extraordinaria el navegar en tales condiciones unas ciento cincuenta millas desde el lugar del hundimiento.

Se recibieron noticias de Arrecife sobre emocionantes escenas que se registraron en torno a la presencia de los naufragos, donde las familias ya habían perdido toda esperanza de salvación. Los tripulantes salvados son diez.—Cifra.

### JOVEN AHOGADA

Cervera de Pisuerga (Palencia).— En Aguilar de Campoo murió ahogada, cuando se bañaba en las proximidades del pantano, Rosario Matabuena, de 21 años.—Cifra.

### CRIMEN PASIONAL EN UN PUEBLO CANARIO

Santa Cruz de Tenerife.— En el pueblo de Tijarafe, de la isla de La Palma, Julio Pérez Benito, de veintidós años, al ser objeto de constantes bromas de su novio, Lorginos

## Sangrientos desórdenes en todo el Marruecos francés, en el segundo aniversario del destronamiento del ex-Sultán Ben Yussef

### Las pérdidas de vidas humanas pasan de seiscientos

### Fuerzas de Policía y del Ejército francés luchan contra los fanáticos del "Ejército de Alá" en diversos lugares

Argel.— Las pérdidas de vidas humanas se cifran hoy en 451, cuando la lucha violenta y los encuentros sangrientos han formado un arco de más de 1.500 kilómetros en todo el Marruecos francés, con incendios, pillajes y derramamientos de sangre.

En fuentes gubernamentales se dice que 351 árabes terroristas, soldados franceses y personas civiles, han resultado muertos en combates, dentro y alrededor de la ciudad de Constantina, en los disturbios del sábado.

De Marruecos se informa de un total de más de 100 muertos, después de un día de violencia, que hizo luchar a los paracaidistas y legionarios contra los bereberes en las montañas del Atlas.

### LAS FUERZAS FRANCESAS MONTAN GUARDIA EN TODO EL NORTE DE AFRICA

Argel.— Las tropas y la policía montan guardia en todo el Norte de África francesa, hoy. El "Ejército de Alá" ha atacado una mina cerca del Ued Zem, dando muerte a 12 europeos. Los rebeldes lanzaron un importante ataque por sorpresa, de proporciones sin precedentes, contra puntos clave, en el departamento de Constantina, ayer, centrados sobre la ciudad misma. El ataque fue de la escala de los de Indochina.

También hubo ataques y sangrientos disturbios en el vecino protectorado de Marruecos, en el segundo aniversario del destronamiento del ex-Sultán Mohamed Ben Yussef.

Las autoridades hacen notar que las cifras de víctimas son aún provisionales. Las comunicaciones están cortadas en muchos lugares. En Constantina, el gobernador general Jacques Soustelle ha acudido inmediatamente al escenario de la lucha, para tener directamente informado al jefe del Gobierno, Faure, y al Gabinete.—Efe.

### Depuración en el Ejército de la China nacionalista

### Aviones desconocidos ametrallan a un buque inglés

Taipei.— El general Sun Li Jen, uno de los altos jefes del Ejército nacionalista que dimitió su cargo al relacionarse con un grupo de espionaje comunista descubierto recientemente, sufre arresto y su domicilio. Un consejo de investigación se reunirá en breve para juzgarle. Ha reconocido incurrió en negligencia en relación con las actividades de uno de sus oficiales de Estado Mayor, el comandante Liang, que resultó ser agente comunista. Se tiene entendido que son varios los oficiales nacionalistas detenidos como agentes de Pekín y se rumorea que uno de ellos ha sido ya ejecutado.—Efe.

### AMETRALLAN A UN BUQUE INGLÉS

Hongkong.— Aviones no identificados y en número que se desconoce, ametrallaron esta mañana al mercante británico "Taichungshan", a 40 millas al Sur de Swatow (China comunista). El buque no sufrió daños y continúa su viaje.—Efe.

### LOS NORCOREANOS RETIENEN A UN AVIADOR AMERICANO Y AL CADÁVER DE OTRO

Pan Mun Jon.— Los comunistas han reconocido hoy que retienen a un teniente norteamericano derribado sobre la zona desmilitarizada de Corea, pero han declarado que un segundo aviador norteamericano está muerto. El cadáver del piloto será entregado al Sur en la zona desmilitarizada, al mismo tiempo que se pondrá en libertad al teniente.

### ESCENAS DESGARRADORAS EN UED ZEM

Rabat.— Las autoridades han prohibido todo viaje, incluso a los periodistas, a la zona de Ued Zem. Testigos presenciales de la luctuosa jornada, refieren a su llegada a Rabat detalles terribles. Un francés declara, por ejemplo, que vio a un grupo de indígenas aullantes derribar a un soldado de un "comando" y patearlo hasta matarlo. Otros vieron a la turba incendiar una de las mayores fábricas de harinas de la comarca. Hasta los camiones cargados y dispuestos a salir se les prendió fuego.

Había en Ued Zem un millar de franceses, la mayor parte de los cuales buscaron la protección de las autoridades locales al iniciarse los disturbios.

Los marroquíes penetraron en el barrio francés de Ued Zem incendiando, saqueando y matando, casa por casa. Algunos paisanos intentaron defenderse. Hasta la llegada de la Legión Extranjera se registran escenas desgarradoras.

Tiradores senegaleses y "comandos" de la Marina protegen actualmente la ciudad, en la que impera el toque de queda.—Efe.

### DISTURBIOS EN TANGER

Tanger.— En el segundo aniversario del destronamiento del Sultán de Marruecos, Ben Yussef, se registraron choques entre la policía, apoyada por contingentes de tropas y grupos de manifestantes. No se registraron daños contra las propiedades. Un número considerable de mujeres tomó parte en una manifestación y la mayoría de los hombres eran jóvenes de menos de veinte años de edad. Anoche, aún había muchos grupos alrededor de la Medina, gritando el nombre de Ben Yussef incesantemente. Ha habido algunas detenciones de personas que llevaban armas.

La noche ha transcurrido en calma. Esta mañana el comercio y los trabajadores marroquíes reanudaron sus actividades. La ciudad presenta un aspecto normal.

### DECLARACIONES DE EDGAR FAURE

Paris.— El primer ministro Edgar Faure ha asegurado esta mañana a los periodistas que el Gobierno perseguirá a los responsables de las sangrientas revueltas en África del Norte.

Comentando la situación marroquí, Faure dijo: "El 20 de Agosto ha sido para Marruecos y Francia un día de gran pesar. En Jenifa y en Ued Zem, en particular, se han cometido actos de terror y salvajismo que nadie puede excusar. Nuestra patria siente con profunda e indignada tristeza el drama de estas horas, de motines y de muerte. El Gobierno que se inclina ante las víctimas inocentes de estos crímenes, se

(Pasa a segunda página)

## Egipto propone la urgente celebración de una conferencia de mesa redonda con los dirigentes del Sudán

El Cairo.— Oficialmente se anuncia que Egipto ha propuesto la urgente celebración de una conferencia de mesa redonda de todos los dirigentes políticos sudaneses, para resolver la situación de rebelión en el Sur, que se calificaba como mayor desastre de la historia moderna del Sudán.—Efe.

### ENVIO DE TROPAS A UNA CIUDAD TOMADA POR LOS REBELDES

El Cairo.— Noticias de Jartum indican que el Gobierno sudanés ha enviado fuerzas motorizadas contra Aorit, plaza del Sur del país caída en poder de los rebeldes.—Efe.

### TRES OFICIALES MUERTOS

El Cairo.— Se informa que las tropas leales del Sudán han detenido a cierto número de rebeldes.

Tres oficiales nordistas han sido muertos por los sudistas pero el número total de bajas de ambas partes no se conoce todavía.

El Gabinete ha celebrado hoy una larga reunión, a la que han asistido los altos jefes militares.

### CORTES DE COMUNICACIONES

El Cairo.— Están cortadas desde ayer las comunicaciones telefónicas entre El Cairo y Jartum, capital del Sudán. Dispuso el corte el Gobierno sudanés, en vista de que la Prensa cairota publica en lugar preferente las noticias de la rebelión en el Sur del Sudán. Los periódicos egipcios culpan al Gobierno de Al Ahari de la revuelta, provocada, dicen, por el trato duro de los dirigentes sudistas sudaneses que se oponen a su línea política sobre el futuro del país.—Efe.

### UNA PROPUESTA

Jartum.— El ministro de Asuntos Sociales, declara que el Gobierno del futuro estatuto del Egipto y Gran Bretaña que sea el actual Parlamento el que determine el futuro estatuto del país que debe decidir una asamblea constituyente elegida al efecto.—Efe.

### OTRA PROPUESTA

El Cairo.— Egipto ha propuesto a Gran Bretaña que las dos naciones pongan a la disposición del gobernador general del Sudán todas las fuerzas necesarias para normalizar las condiciones de las provincias meridionales del país, en rebelión, se anuncia aquí oficialmente.—Efe.

## Un grupo de técnicos de cinco naciones tratará de lograr un programa de seguridad nuclear

Ginebra.— Un breve anuncio de las Naciones Unidas indica que un grupo técnico de trabajo, integrado por Estados Unidos, Canadá, Gran Bretaña, Checoslovaquia y la URSS, se reunirá durante unos cuantos días para considerar "los aspectos técnicos de la cuestión de garantizar el empleo pacífico de la energía atómica".

Se afirma que Norteamérica presionó durante la conferencia para la celebración de esa sesión de trabajo, que comienza mañana y que, sin carácter político, tiene, se dice, a lograr un programa de seguridad nuclear.

## A un total de casi 200 muertos se eleva el trágico balance de las inundaciones en EE. UU.

### En Francia se estrella un transbordador y perecen 10 personas

Wick (Escocia).— Los remolcadores han logrado hacerse cargo del barco a la deriva, de 7.133 toneladas, "Argobann", poco después de las ocho de la mañana, después de una carrera de veinticuatro horas, desde Escocia, para impedir que se hundiera. Encuentrase muy escorado.

El capitán George Wilson y el contramaestre Kenneth, que se habían quedado en el barco, han ganado su batalla personal contra la furia del mar, en forma parecida a la del famoso capitán Carlson, del "Fyling Enterprise". No se sabe aún a qué puerto se remolcará el barco ni cuando llegará al mismo.—Efe.

### TRAGICO BALANCE DE LAS INUNDACIONES EN EE. UU.

Nueva York.— El total de muertos en las catastróficas inundaciones, las peores de toda la costa oriental, se acerca a 150 y parece casi seguro que aumente algo más. La Cruz Roja norteamericana ha enviado socorros a todas las zonas afectadas. En todas partes donde actúan los equipos de salvamento se refieren escenas de verdadera emoción.—Efe.

### SOLO EN UN PUEBLO MURIERON 42 MUJERES Y NIÑOS

Nueva York.— Camp Davis, con cuarenta y dos mujeres y niños que se hallaban de vacaciones, ha sido barrido por las aguas de inundación, cerca del Estado de Sirousburg, en Pensilvania, dejando solo a tres supervivientes. La policía del Estado ha conseguido llegar a esta zona afectada. Han sido recuperados treinta y

un cadáveres a poco más de un kilómetro. Este desastre de Camp Davis, eleva a noventa y uno el total de muertos en Pensilvania, con una gran cantidad de desaparecidos, teniendo que muchos de ellos se hayan ahogado.—Efe.

### MASSACHUSETTS Y RHODE ISLAND DECLARADOS ZONA DE DESASTRE

Boston.— Los Estados de Massachusetts y Rhode Island han sido declarados por el presidente Eisenhower zonas de desastre, lo que permitirá asignarles fondos federales para ayuda urgente. Las inundaciones en la parte oriental del primer han causado daños terribles y se da por muertas a diecinueve personas y hay veintenas más de quienes no se tiene noticia. Centenares de hogares han sido evacuados y se sabe que hay coches y camiones enterrados bajo tres metros de lodo.—Efe.

### SE ESTRELLA UN TRANSBORDADOR Y HAY QUE LAMENTAR DIEZ MUERTOS

Montpezat (Francia).— Diez personas han resultado muertas y otra herida gravemente, cuando un transbordador aéreo de cuarenta toneladas, se estrelló desde una altura considerable contra el suelo. La Policía dice se desconocen las causas del accidente. Los diez muertos eran turistas, pero por el estagio de los cadáveres ha sido posible su identificación.—Efe.

### CERCA DE DOSCIENTOS MUERTOS

Nueva York.— El total de muertos en las inundaciones del Este de los Estados Unidos se calcula muy próximo a 200, y hay más de 100 desaparecidos, mientras que millares de sinietrados luchan contra la escasez de agua potable, de viveres, en buenas condiciones y de alojamiento. La amenaza del paro de cizorno sobre muchos pueblos durante varias semanas y los desahucios no han vacilado en evacuar casas, comercios y fábricas evacuadas. En una sola ciudad de Connecticut se han practicado por tal motivo diecinueve detenciones.—Efe.

### El próximo día 8 se conmemora el CCCX aniversario del fallecimiento de Francisco de Quevedo

Torre de Juan Abad (Ciudad Real).— El próximo día 8 de Septiembre se conmemorará el 310 aniversario del fallecimiento, en la capital de este partido, Villanueva de los Infantes, de don Francisco de Quevedo, genial escritor y satírico.

da urgente. Las inundaciones en la parte oriental del primero han causado daños terribles y se da por muertas a diecinueve personas y hay veintenas más de quienes no se tiene noticia. Centenares de hogares han sido evacuados y se sabe que hay coches y camiones enterrados bajo tres metros de lodo.—Efe.

Madrid.— El Ministerio de Educación Nacional ha resuelto constituir una comisión asesora para proponer la revisión de los planes de estudio y de los cuestionarios en las diferentes enseñanzas de grado medio, y las orientaciones pertinentes en cuanto a las materias de Geografía e Historia y de Lengua y Literatura, con objeto de dar mayor extensión en las mismas a los temas relativos a los países iberoamericanos y a Filipinas, con carácter obligatorio para todos los Centros docentes españoles.

Esta comisión estará presidida por el subsecretario del Departamento y en un plazo de seis meses deberá presentar propuestas razonadas sobre los siguientes extremos: El incremento de los planes de estudio en las distintas enseñanzas en España de aquellas disciplinas específicas que se considere conveniente para el mejor conocimiento de la realidad hispano-luso-americana por parte de todos los escolares; la revisión de los cuestionarios de las distintas enseñanzas, especialmente de Lengua y Literatura y Geografía e Historia, para que tenga adecuada cabida el conocimiento de la realidad material y espiritual de los países hispanos y las medidas adecuadas para estimular la preparación de libros de texto apropiados para estas enseñanzas.—Cifra.

## Tenerife perpetuará en un monumento la histórica reunión del Caudillo, prelude del Movimiento Nacional

### Ya han sido adjudicadas las obras correspondientes

Santa Cruz de Tenerife.— En el Gobierno Civil se celebró una reunión para adjudicar las obras del proyecto de monumento, que perpetuará la reunión histórica del Caudillo con la guarnición de estas islas, que fue prelude del Movimiento Nacional.

Al concurso acudieron varios opositores y ha sido elegida la propuesta formulada por construcciones "Zeri", que resultó ser la más aceptable.

Como resultado de esta adjudicación y respondiendo al deseo unánime de la isla, tan inmensamente sentido desde que la idea fuera expuesta, de ver alzado el monumento recordando la fecha tan memorable, las obras comenzarán inmediatamente, gracias, además, a Gobierno Civil, que ha impulsado tan inaudible iniciativa.—Cifra.

# Tema del lunes

Una vez más el tema del turismo. Se impone, ciertamente, con fuerza poderosa, porque cada año acentúa su nota de forma más marcada. La presencia de extranjeros en nuestras calles, sobre todo por esta época, es acusadísima. Resulta inconfundible, por otra parte, y unida a la de los coches y autocares que utilizan, presta a la ciudad un aire cosmopolita, sorprendente para muchos que no son de aquí. La situación privilegiada de Burgos, el tesoro arquitectónico y artístico que guarda, los ecos de historia gloriosa, constituyen atractivo poderoso fuera de nuestras fronteras. Bien lo demuestra el hecho de que no sólo por tales razones la mayoría de cuantos en tránsito han de cruzar por la Cabeza de Castilla decidan detenerse, sino de que sean numerosísimos los viajes que se organizan teniendo nuestra capital como punto de etapa obligada...

Esa realidad es la que hace que, casi sin pausa, desde la primavera hasta el otoño, sean millares y millares los extranjeros de las más diversas nacionalidades que nos visitan.

Y ¿qué decir del que pudiéramos llamar turismo nacional? Se acusa en proporción siempre subida y por lo que atañe al verano está convirtiéndose a Burgos en un lugar preferido. Son incontestables las excelencias que en esta época alcanzan, cuando tantos huyen de los rigores del calor excesivo y agobiante, nuestra ciudad ofrece; y ella es la causa de que cada año sea mayor el número de veraneantes e incluso de que muchos sabemos casos— desistan muy a pesar suyo, por inconvenientes, sobre todo de alojamiento adecuado y asequible, de pasar entre nosotros una temporada.

Todo esto está ocurriendo porque sí, reconozcámoslo. Porque todas esas circunstancias señaladas, de situación, clima, arte, historia, unidas a que abundan en los alrededores lugares deliciosos donde disfrutar los encantos de la naturaleza más la ventaja que toda ciudad brinda al forastero, se imponen. Hasta el presente, sin embargo, no ha existido "problema". Pero hoy, reconozcámoslo, lo que de un lado es satisfactoria realidad ha llegado a ser "problema". Un problema que, como cuantos se plantean, reclama solución. Burgos ha de enfrentarse con él, dándose cuenta de su importancia y de lo que puede significar, enfocarle adecuadamente. No únicamente considerándole como segura fuente de ingresos cuantiosos, motor de muchas iniciativas y actividades que, en definitiva, se traducirán en mayor impulso vital, sino en razón poderosa de que la población en sí se haga más acogedora, más atractiva, más bella.

Burgos debe aprestarse a encajar de forma satisfactoria esta corriente turística, a remansarla y asimilirla con facilidad. Y para ello precisa disponer de alojamientos abundantes y variados que hagan imposible cualquier desaprensiva explotación circunstancial—; cuánto malogra excelentes oportunidades la codicia de algunos!—; ha de cuidar con esmero sus lugares más atractivos para que puedan ser gozados a plenitud; debe hacer resaltar hasta el máximo el atractivo de sus joyas históricas y arquitectónicas, sacando, incluso, provecho de cosas que hoy están olvidadas; ha de procurar que en la temporada en que esta afluencia de forasteros alcanza su máximo grado, haya ocasiones de solaz y hasta diversión, con fiestas, actos, etc... que conviertan en grata la permanencia aquí. Y, en fin, proyectar una inteligente y eficaz propaganda fuera de nuestros límites. ¡Cálculense el efecto—no ya los resultados prácticos— de todo esto, juzgando por lo que ocurre en la actualidad en que el turismo es "digerido" de manera un tanto, diríamos espontánea, improvisada.

Naturalmente, es la misma realidad de las cosas la que siempre, a la larga, impone los remedios. Pero no hemos de conformarnos en consideración tan fatalista. Salir al paso de los acontecimientos resulta doblemente práctico y útil. En este problema estamos interesados, por así decirlo, todos. Y si deseaba ha de resultar la acción de entidades, organismos y autoridades, no menos lo será la iniciativa particular. Que no se pueden ser insospechadamente considerables una oportunidad cuyos beneficios

AVIZOR

## Hoy, renovará Burgos su consagración al Inmaculado Corazón de María

Hoy, lunes, festividad del Inmaculado Corazón de María, tendrá lugar por la tarde, en la Santa Iglesia Catedral Basílica Metropolitana, el acto en que el alcalde de Burgos procederá a renovar la Consagración de la ciudad al Inmaculado Corazón de María, en su advocación de Santa María la Mayor.

Después se verificará una procesión capitular presidida por el Arzobispo de la Diócesis y recorrerá los claustros de la Basílica, con asistencia de una representación del Ayuntamiento.

Nuestros teléfonos: 1280 y 1011

## Programa para hoy de los Cursos de Verano Suarecianos

Seminario a las diez de la mañana en el C. B. E. U., dirigido por el R. P. Elorduy, S. J.

Por la tarde, conferencia que desarrollará el doctor A. Darquennes, del Instituto "San Ignacio de Amberes", a las ocho, en la Excm. Diputación: "La responsabilidad de las personas morales".

Para obtener la perfecta impresión de MEMORIAS, FOLLETOS, CATALOGOS, REVISTAS Y LIBROS encargue su edición a Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS"

## Los alumnos de los Cursos de Verano para extranjeros visitaron la Catedral

En la mañana de ayer visitó la Catedral una numerosa representación de los alumnos de los Cursos de Verano para extranjeros, que fue acompañada en su visita por el profesor don Matías Martínez Burgos, el cual les explicó detalladamente todas las particularidades arquitectónicas e históricas de nuestra Basílica.

Los alumnos salieron encantados de la visita.

A las ocho y media de la tarde y en el patio del Instituto de Enseñanza Media, los estudiantes extranjeros y españoles organizaron una fiesta recreativa en la que se interpretaron bailes y canciones franco-españoles y se representaron diversas escenas teatrales, poniéndose de relieve el buen humor y la fraternidad de los alumnos matriculados en los cursos para extranjeros.

# Sangrientos sucesos en el Marruecos francés

(Viene de primera página)

compromete a acabar con ellos y a castigar a los culpables. Al compartir el dolor de las familias tan terriblemente afectadas, pido a todos la voluntad necesaria para superar los sentimientos de revulsión y para no caer en la tentación del odio. La amistad franco-marroquí no debe verse afectada por estas acciones criminales".

El primer ministro hizo después un comentario sobre Argelia. "El día que acaba de terminar, ha sido para Argelia, y ello es decir lo mismo para Francia, marcado por dolorosos incidentes. Sentimos muy profundamente el dolor y la aflicción de aquellas familias que tan cruelmente han sido alcanzadas. La devoción y el sacrificio demostrado por las fuerzas del orden, ellas mismas tristemente alcanzadas, han permitido ya e castigado a algunos de los rebeldes que cometieron tan atroces fechorías."

"El Gobierno tiene la intención de proseguir despiadadamente la supresión de estos crímenes. No permitirá a las bandas terroristas que actúan bajo ordenes extranjeros, intervenir en el destino de la Argelia francesa".—Efe.

### UNA LISTA DE VEINTE NOMBRES PARA FORMAR NUEVO GOBIERNO

Rabat, (urgente).— La Residencia de Francia anuncia que el Sultán Ben Arafia, ha transmitido a Grandval una lista con 20 nombres de personalidades a las que invita a formar parte del Gabinete marroquí que se le pide constituya.—Efe.

### HOY COMIENZAN LAS CONVERSACIONES FRANCO-MARRUQUÍES

Aix-les-Bains.— Se dice de fuente autorizada que las conversaciones franco-marroquíes que comienzan aquí el lunes, durarán hasta el viernes por la noche. Se llevarán a cabo en el hotel "Splendid", en que residirá la delegación francesa, salvo Faure, que irá al Bernascon. Los representantes marroquíes se alojarán en los hoteles "Albion" y "Astoria".—Efe.

### AUMENTAN LAS VICTIMAS

Argel.— Informes semificiales de Prensa fijan en 450 el número de cadáveres de rebeldes contados en el departamento de Constantina, después de la ofensiva de ayer del "Ejército de Alá" en el mismo. Los soldados, policías y paisanos que cayeron en la lucha contra los rebeldes son 69. Se sabe que en algunas carreteras de la región de Constantina se produjeron ayer pequeñas escaramuzas, de las que no se había dado cuenta.

### Ha salido precipitadamente de París para Argel Abel Thomas, alto funcionario del Ministerio del Interior.—Efe.

### TRES PERIODISTAS MUERTOS EN UNA EMBOSCADA

Casablanca.— Parece se ha registrado la lucha el domingo en Jurriba, ciudad con minas de fosfatos importantes situada a 120 kilómetros al Suroeste de Casablanca. Hasta ahora no hay información de víctimas. Jurriba no se encuentra lejos de Ued Zem, donde, al parecer, no baja de cincuenta el número de hom-

bres, mujeres y niños asesinados ayer.

Entre esas víctimas se cuenta —aunque murieron en la carretera de Jenifra a Ued Zem, al caer su automóvil en una emboscada— a tres periodistas: André Laveau y Robert Ladeveze, de "France-Soir", de París, y Roland Jourdan, corresponsal de la radiodifusión francesa. Por cierto, en las afueras de Ued Zem resultó herido anoche en accidente de automóvil el norteamericano Barret Mae Gurn, del "New York Herald Tribune".

Las autoridades dicen que los muertos en Marruecos en ocasión del 20 de Agosto son 197.

En Casablanca, la policía mantuvo hoy la vigilancia sobre una irridada masa de 15.000 marroquíes reunidos con motivo del sepelio de ocho nacionalistas muertos ayer.—Efe.

### ESCENAS ESCALOFRIANTES EN UED ZEM

Rabat.— Personas llegadas aquí procedentes de Ued Zem dicen que aquella ciudad fue escenario de escalofriantes escenas de crueldad, pillaje y terror.

El derramamiento de sangre se inició a las ocho de la mañana cuando una manifestación de marroquíes irrumpió en el sector europeo. Las fuerzas de seguridad trataron de dominar el motín, pero no pudieron. Los manifestantes apaleaban a las personas que encontraban a su paso, saqueaban los establecimientos y prendían fuego a los inmuebles. La calle principal de Ued Zem —dicen los viajeros— pronto se convirtió en un mar de sangre y llamas.

Un testigo de los sucesos relata que vio los cadáveres de cinco europeos, al lado de los cuales había un niño llorando. Otro dice que vio abrir el vientre a una mujer que llevaba en brazos el cadáver de un recién nacido, de pocos días de edad.

Hasta las dos de la tarde los manifestantes fueron dueños de la ciudad. A esta hora comenzaron a llegar tropas legionarias y paracaidistas, que empezaron a buscar los nidos de terroristas, por entre los escombros y el humo de los incendios.

Los cadáveres de los europeos fueron rociados con gasolina e incendiados luego.

Las autoridades de Rabat dicen que la atmósfera de Ued Zem es amenazadora y que han sido enviados refuerzos militares.

Los disturbios han sido calificados "como los más graves" de cuantos se han registrado desde hace tiempo.

Ued Zem se encuentra a 150 kilómetros de Casablanca.—Efe.

### 231 MUERTOS EN CONSTANTINA

Argel.— En la batalla librada ayer en Constantina murieron 231 rebeldes, entre soldados y paisanos, según se dice en los círculos autorizados.—Efe.

### CUARENTA PERSONALIDADES ARABES INVITADAS A LA CONFERENCIA DE HOY

Aix-les-Bains (Alta Saboya).— Ha llegado a esta ciudad el ministro de Asuntos Exteriores, Antoine Pinay, que ha confirmado que las conversaciones franco-marroquíes comenzarán el lunes.

Entre las cuarenta personalidades marroquíes invitadas figuran el Cheif el Kitan y los bajás de Fez y Marrakech. De los dirigentes marroquíes que se concentran en París y que son susceptibles de ser invitados están el abogado Boabdil, representante del Istiqlal, en la capital francesa; Busesta y Hac Omar Abdel Yehid, de Comité ejecutivo del mismo partido; Ben Suda, en representación del partido democrata de la independencia y Si Bakali, independiente, ex-baja de Aelru.—Efe.

### MANIFESTACIONES DEL SECRETARIO ADJUNTO DE LA LIGA ARABE

El Cairo.— El secretario adjunto de la Liga Árabe, Abdel Monem Mustafa, ha dicho que la organización

tomará medidas respecto de la situación del Marruecos francés, que amenaza la paz y seguridad internacionales. Los marroquíes, afirmó, aumentan sin descanso la lucha por la libertad.—Efe.

### VICTIMAS EN TURIBGA

Casablanca.— Las primeras noticias de bajas en los sucesos de hoy, en Turibga, indican fueron muertos dos franceses, secuestrado uno y heridos cinco más. También hay marroquíes muertos, pero no se indican cifras. La lucha comenzó al entregarse al saqueo de las casas francesas los montañeses indígenas que habían bajado al mercado esta mañana.—Efe.

### FAURE SALE PARA AIX-LES-BAINS

París.— El Jefe del Gobierno, Edgar Faure, ha salido en avión esta noche para Aix-les-Bains, con el fin de tomar parte en las conversaciones franco-marroquíes que comienzan el lunes.—Efe.

### AGITACION EN LOS BARRIOS ARABES DE TANGER

Tánger.— Durante toda la tarde ha reinado agitación en los barrios árabes. Grupos de jóvenes marroquíes intentaron manifestarse por el centro de la ciudad, lo que impidió la policía. Sin embargo en una ocasión, se vio obligada a emplear gases lacrimógenos para restablecer el orden sin otras consecuencias.

### VUELVE A ESTALLAR LA LUCHA EN ARGELIA

Argel.— Esta noche ha vuelto a estallar la lucha en Argelia, al atacar un grupo de rebeldes la ciudad de Guelma. Se combatió durante más de una hora en torno al cuartel de la policía y el edificio del tribunal de Justicia, antes de que los soldados pudieran rechazar a los atacantes. También se registraron luchas en Túnez, por vez primera desde los sucesos de Argelia y Marruecos. Los rebeldes atacaron un puesto de infantería al Norte de Milares, en la zona de Gafsa, matando a un soldado e hiriendo a otro. La cifra provisional de muertos en Argel del Norte francesa en el fin de semana es de 742.—Efe.

# Más información nacional

(Viene de primera página)

República colombiana. Dr. Alzate Avendaño, se hallaban diversas personalidades diplomáticas, nacionales y guipuzcoanas.

El embajador pronunció unas palabras para ensalzar la obra del egregio novelista, cuya labor comparó a la de nuestros escritores del Siglo de Oro.

### VISITAS DEL DIRECTOR GENERAL DE REGIONES DEVASTADAS

Lérida.— El director general de Regiones Devastadas, don José María Pérez, ha visitado obras en curso y terminadas ya por el citado organismo. Vió con especial interés el nuevo edificio del Gobierno Civil, la Catedral nueva y la reconstrucción de la Seo antigua. Más tarde visitó Piñana, donde está situada la toma de aguas del nuevo abastecimiento y los depósitos abastecimiento de la meseta de la Seo antigua. En estas visitas fue acompañado por diversas autoridades locales.

### LLEGA A BARCELONA LA MADRE DEL PRESIDENTE DE PANAMA

Barcelona.— Procedente de Roma ha llegado en avión la madre del presidente de la República de Panamá, doña Carmen Espinosa de Arias y el esposo de ésta, Dr. D. Adolfo Arias.

Los ilustres visitantes se proponen permanecer en Barcelona unos días.—Cifra.

### PERSONALIDADES NORTEAMERICANAS VERANEAN EN PALAMOS

Palamos.— Mañana lunes dará por terminada su estancia en la Costa Brava, la embajadora de los Estados Unidos en Roma, señora Clara Booth Luce, con su esposo Mr. Henry Luce, propietario de las revistas "Life", "Tribune" y "Fortuna", que desde el jueves se encuentra residiendo en ésta, en la finca que posee la ex-estrella de cine Madeline Carroll. Los esposos Luce oyeron misa en Palamos, y visitaron después los alrededores de la población.

Permanecerá aquí hasta fines de Agosto Mr. Randolph Burges, subsecretario del Tesoro americano.

## HOY, 22 de Agosto ANIVERSARIO de

# Perfumerías ORIENTE

Con tal motivo al reiterar su agradecimiento a clientes y público por el favor constante dispensado y como en años anteriores obsequiarán, HOY, lunes, a sus clientes y público comprador con sus tradicionales

## Paquetes sorpresa

Este año verdaderos obsequios de calidad para señoras, caballeros y niños, en

# Perfumerías ORIENTE

Plaza José Antonio, 2 Queipo de Llano, 7

## Curioso y de actualidad

### Intercambio

Los muchachos y muchachas que estudian en la Universidad norteamericana de Tánneses cambian entre sí las medallas de identificación proporcionadas por la Junta de Defensa Civil como prueba de que están enamorados. Lo malo del caso es que la Junta está irritada porque parece que hay quien se dedica a coleccionar las susodichas medallas.

### Honradez condicionada

El recaudador de contribuciones de Cahlotte, en Carolina del Norte (E. U. U.), ha recibido la siguiente carta de un contribuyente: "En las últimas declaraciones de ingresos al fisco he ocultado 300 dólares y, a causa de ello, he estado tres noches sin dormir. Le envío a usted 100 dólares, de momento. Caso de que siga sin poder dormir, le enviaré el resto la semana que viene".

### Criaturas extravagantes

Las mujeres neoyorquinas han decidido, de común acuerdo, que los hombres son "unas criaturas extravagantes". Una de las razones dadas en la encuesta, quizá la principal, es la de la existencia en Nueva York de una tienda de artículos de caballero que vende a unos precios con esta equivalencia en pesetas: pañuelos a 1.200; pijamas a 3.000 y trajes a 10.000, entre otras cosas. Pero lo curioso es que el establecimiento tiene inmejorables clientes, entre ellos el actor Marlon Brando el Sha de Persia.

### Patatas atómicas

Los marinos de la Home Fleet pronto van a ser alimentados con patatas atómicas. Existe entre dichos marinos un malestar ancestral por tener que comer en alta mar patatas enmohecidas.

Los investigadores atómicos han estudiado esto y la Marina Real tendrá derecho a patatas fritas sometidas a las radiaciones de un material radioactivo. Permanecerán frescas más de dos años.

### Honorable cátedra de vascuence

La Universidad de Tokio acaba de crear una cátedra de lengua vasca, que ha sido confiada a un Padre misionero francés originario de Bayona. Se ignora el éxito que tienen estos cursos.

### Malas pulgas

Uniontown.— William Jackson, de 59 años de edad, ha sido detenido por haber hecho varios disparos, contra unos motoristas que en el momento de cruzar su camino no redujeron la potencia luminosa de sus faros.

### Las lágrimas son comestibles

Esto es lo que resulta de los trabajos de investigación de unos químicos norteamericanos que, habiendo examinado numerosas pruebas de lágrimas, han comprobado que contienen proteínas análogas a las que constituyen la parte más nutritiva de la carne y de los cereales.

## En plena canícula los lobos merodean por las cercanías de un pueblo extremeño

Azuaga (Badajoz).— Se han visto luchos cerca del casco urbano de la población, cosa extraña, ya que el momento está retirado unos ocho kilómetros. Sin embargo, parece que el hambre los ha desparamado y las alimbanes buscan los rebanos en las pasturas, ya que han pasado de las tierras a dichos agosteros.

PRECINTOS, PROPAGANDA RECIBOS, ETIQUETAS, SERVICIOS DE BAE, etc. Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS"

## Vida burgalesa

### Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer se prestaron en la Casa Socorro las siguientes asistencias:

Pedro Rebollo Rodríguez, 12 años, Briviesca núm. 2, herida contusa en la región rotuliana izquierda; por caerse de una bicicleta.

"Benedicta Duarte Medina, 37 años, "Barralada Yagüe", herida contusa en el muslo izquierdo; por caerse de la bicicleta.

Félix Rodríguez González, 7 años, Fernán González número 27, herida contusa en el pie derecho; bañándose en el río.

José Luis Arroyal Varona, 18 años, Santa Dorotea núm. 32, contusiones en la rodilla izquierda, en muslo izquierdo y brazo del mismo lado; en la carrera ciclista organizada por el Club Victoria.

Amadeo Tobalina, 18 años, Isla núm. 13, erusiones múltiples en ambos brazos y antebrazos, así como en la rodilla derecha; igual que el anterior.

Luis Soto Iglesias, 23 años, Saldaña núm. 1, herida contusa en la región parietal izquierda; por caerse de la bicicleta.

Presentación Sáiz Reoyo, 24 años, Vitoria 91, dos heridas contusas, una en la región plantar y otra en el dedo pulgar del pie izquierdo; bañándose en el río.

Eduardo Hernández Salas, 25 años, Pisonos núm. 10, herida contusa en el codo derecho y en la rodilla del mismo lado; por caerse de la bicicleta.

Carmen Subiñas Heras, 53 años, Pezo Seco núm. 9, extracción de un cristal de la región tenar de la mano derecha; trabajando en el Restaurante Pinedo.

Florencia Izquierdo, 20 años, Crucero de San Julián núm. 15, esguince de pie derecho; al bajar del autobús que hace el servicio a Fuentes Blancas.

Farmacias de guardia

Hoy, lunes, prestarán servicio de guardia las farmacias de los señores siguientes:

González Santos, Avenida del Generalísimo núm. 3 y Pérez Lejarreta, General Mola núm. 32.

Nunca por 25 pesetas, podía pensar en regalar la probabilidad de una obra de arte.

**HOY 22 DE AGOSTO**

SANTOS: El Purísimo Corazón de María. Ss. Timoteo, Sinfoniano, Hipólito, Atanasio, obs., Antonino, Marcial, Saturnino, Epicteto, Mapril, Félix, Fabriciano, Filiberto, Antusa, Agatónico, Zótico, Mauro, Guniforte, mrs.

SOL: Sale a las 5,32. Se pone a las 19,3.

LUNA: Sale a las 10,33. Se pone a las 21,9.

Cuarto creciente el día 25. Van del año 234 días. Fallan, 131.

**Profesionales**

**F. URRACA OCULISTA**  
LAINCABO 1. TELÉFONO 1311

**JOSE ALONSO**  
MEDICINA INTERNA CORAZON Y NUTRICION. — RAYOS X  
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6  
Espolón, 31. — Teléfono 1912

**RICARDO CUEVA**  
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS  
Vitoria, 17, 1.ª dcha. Telf. 1721

**G. BAÑUELOS OCULISTA**  
PLAZA MAYOR, 2 — TELER. 1304

**JOSE GARAZO**  
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja  
Vitoria, 31, 3.º — Teléfono 3591

**I. LOPEZ SAIZ**  
JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRIKO "SAN LUIS"  
Enfermedades mentales y nerviosas  
Consulta de 12 a 2. Telf. 3478  
Calle Santander, 10, tercero.

**V. OJEDA CARCEDO**  
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION  
Análisis clínicos. Rayos X. Metabolimetría. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5  
Vitoria, 20, 1.º — Teléfono 3667

**Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca**  
CURAS DE REPOSO  
Enfermedades de Medicina general  
Pisonos, 33. — T. 2323. — Burgos

## Se disuelve la Junta Central de Formación Profesional

Madrid.— El "Boletín oficial de Estado" publicará mañana, entre otras, una Orden del Ministerio de Justicia por la que se convocan las bases del Instituto Nacional de Estudios Jurídicos para el curso 1955 a 1956.

Educación Nacional.— Orden por la que se disuelve la Junta Central de Formación Profesional.

# Escenarios y pantallas

## El nivel artístico de la producción pelicular desciende durante las guerras

Excepción hecha de los documentales —recuérdense algunas célebres cintas inglesas como "Londres puede con ello", "Fuegos encendidos" o la serie estadounidense de Frank Capra "Por qué luchamos"—, se puede decir hoy rotundamente, a base de las experiencias de dos conflictos mundiales, que el nivel artístico de la producción desciende notablemente durante la guerra.

De esta decadencia no se salva ni siquiera el mayor productor del mundo, es decir los Estados Unidos. De entre innumerables películas, sumamente ridículas, como "El hijo de Lassie"—un perro desciende en paracaídas sobre Noruega— con su amo pene en fuga todo un cuerpo de ejército alemán—, sólo destaca "Mrs. Miniver" de William Wyler.

En muchas cintas dedicadas al movimiento de resistencia en los países ocupados (se presenta la Gestapo como una tropa de gangsters. Si volviéramos a ver hoy día "Casablanca", "Cinco tumbas al Cairo" o "Hijos de Hitler", nos íbamos a reír. Lo que entonces a duras penas se tomaba en serio, hoy parecería parodia.

En cambio, hay cintas inglesas verdaderamente notables, como "En donde servimos", "Camino por delante"—glorificación de la infantería británica— y "Hacia las estrellas".

En los países del Eje, la pantalla apareció mucho más heroica y guerrera. Los italianos, por ejemplo, rodaron una película histórica "Bengasi", cuyo único defecto fue el de salir cuando en Bengasi quedaban sólo prisioneros de guerra italianos. "Roma ciudad abierta" fue, en plena ciudad abierta, en plena guerra, la primera película del neorealismo, sucesor cinematográfico del fascismo. El heroísmo fue sustituido por el reportaje objetivo, como "Ladrones de bicicletas".

Durante la ocupación, los franceses pudieron crear solamente películas ajenas a toda actualidad; así se produjo en 1943 la obra maestra de Marcel Carné "Hijos del paraíso".

En el tercer Reich, la producción osciló entre las películas ligeras de diversión para los soldados y las cintas de batalla para aquellos que aún no se habían convertido al nacionalsocialismo. Ya se ha escrito bastante sobre "El judío Süss" de Veit Harlan; son conocidas también "Submarinos al oeste", "Olim Krüger"—película sobre la guerra boer, cuyos campos de concentración recuerdan muy de cerca los hitlerianos—, y "Retorno", que se desarrolla en Polonia entre "alemanes de origen". Un papel principal de esta cinta fue desempeñado por Paula Wessely, la que, sin embargo, una vez terminada la guerra, supo adaptarse rápidamente a la actualidad, al reaparecer en "El ángel de la trom-

**Teatro Lope de Rueda**  
A las 8 y 11 noche  
Grandioso drama  
"EL SOLDADO DE SAN MARCIAL"

**AGENCIA TRANSPORTES POSADAS**  
Servicio directo de Paquetería y Tonelaje  
BURGOS - BARCELONA  
Burgos, Vitoria, 31 - Tel. 2333  
Barcelona, Diputación, 462-464 - Tel. 257127  
SERVICIO RAPIDO

## Noticiero de Hollywood

Willy Rozier está llevando a las imágenes el argumento original de Peter Cheyney "Plus de whisky pour Callaghan", en el que los principales personajes son incorporados ante la cámara por Robert Berry, Diana Bel y Jean Max.

Terminó Jean - Paul le Chanois su película "Papa, mama, ma femme et moi", continuación de la gustada realización del mismo director "Papa, mama, la bonne et moi", que interpretan los mismos actores de ésta, Nicole Courcel, Gaby Morlay, Robert Lamoureux y Fernand Ledoux.

"Esta noche no hay nada nuevo", la cinta que en 1942 fue realizada por Mario Mattoli con Alida Valli y Fosco Giachetti, en los papeles centrales, será ahora llevada de nuevo al celuloide por el mismo director y con el citado actor, pero con Eleanor Ross Drago e nel personaje incorporado en aquel film por la Valli.

El gran cómico Totó ha interpretado diversos tipos, a cual más gracioso, en la cinta recientemente terminada "Somos hombres o somos cabos", que dirigió Camilo Mastrocinque; Paolo Stoppa, el veterano astro; Nerio Bernardi y Fiorella Mari lo secundaron en la interpretación.

—Si el vestido no cabe por la puerta del camerino, hay que echar abajo la puerta!  
Eso es lo que sucedió cuando Leslie Caron, en su papel de Cenicienta y ataviada con un lujoso vestido de baile diseñado especialmente para que lo usara en la

## Cornell Borgers nueva "estrella"

El 16 de Marzo de 1925 nació en la pequeña población de Heydekrug, cerca de Memel, Cornell Borgers, que andando el tiempo había de conocer el mundillo cinematográfico bajo el nombre de Cornell Borgers.

Cursó estudios primarios en Hannover, donde se habían instalado sus padres cuando ella contaba cinco años de edad y en 1944 se inscribió en la Universidad de Gotingham, para cursar estudios de medicina, truncados por las vicisitudes de la guerra.

Era preciso ganarse la vida y su perfecto conocimiento del francés e inglés, idiomas que constituían el profesorado de su padre, le permitió colocarse en el Cuartel General Inglés de Hannover como intérprete, empleo que en 1946 siguió desempeñando en Berlín. El mismo año, siguiendo el consejo de varias de sus amistades, impresionadas por su belleza y desenvoltura, decide probar fortuna como actriz.

Estudia arte dramático en la "Deutsche Schauspielerschule für Bühne und Film", pagando sus estudios con la venta de 39 cachorros que su perra Bell, de pura raza, le deparó durante los dos años de su preparación artística. En 1948 rueda su primer pequeño rol, pero es tal su aplomo que muy pronto se le confían papeles más importantes, hasta que, en 1950, por su perfecto conocimiento del inglés, fue escogida como oponente de Montgomery Clift y Paul Douglas en "Sitios". Pasó el verano de 1951 en Hollywood, pero viendo que no obtenía un contrato a tono con sus aspiraciones regresó a Europa, alcanzando un notable éxito al encarnar la heroína atormentada de "The Divided Heart", film rodado en Austria e Inglaterra.

Este nuevo éxito la impulsó a cambiar su apellido Bochers por Borgers, seudónimo que usó por primera vez en "Oasis", una coproducción franco-alemana, el primer cine-romance de Yves Allegret, en el que disputa a Michèle Morgan el amor de Pierre Brasseur en la versión francesa y el de Carl Redatz en la versión alemana.

Supersticiosa y optimista confía en una carrera llena de todas las satisfacciones.

## Al fin lo logró

Cuando Susan Hayward se sintió tocada por la gracia de la vocación cinematográfica, se trasladó a Hollywood para ser probada como probable oponente de Clark Gable en "Lo que el viento se llevó", cosa que no pasó de proyecto. Luego, en el curso de su brillante carrera artística, jamás se le presentó oportunidad para actuar junto al famoso galán, razón por la cual, al ser designada por la 20th Century-Fox para compartir honores estelares con él en el cine "Cita en Hong Kong", Susan exclamó: "Estoy muy satisfecha de la experiencia que he podido adquirir durante este tiempo. ¡Para mí el Rey sigue siendo el Rey!"

**FRASE DE FRED ASTAIRE**  
Cuando el film "Papa piernas largas" junto en un mismo reparto a la gentil Leslie Caron y el veterano Fred Astaire, éste confió a su encantadora oponente: "Más que una finalidad, ser feliz constituye una manera de viajar por el camino de la vida".

**SOLO DOS CLASES DE CONFIDENTES PARA LAS PENAS**  
En el plato donde Edward Dmytryk rodaba "La mano izquierda de Dios" (The left hand of God), el "duro" Humphrey Bogart dijo a la dulce Gene Tierney: "En el mundo sólo hay dos clases de personas para poderles explicar nuestras penas: aquellas a las que nada les importan y las que se alegran de los disgustos del prójimo!"

## Anécdotas de Cinelandia

Clark Gable se expresa de manera categórica: "El mejor sistema para aprender un idioma, es hablarlo en cuantas ocasiones se presenten". "Y —prosiguió— no hay nada más ridículo que el turista tonto que recita su manual de conversaciones dando grandes monadas... y con un acento imposible".

Partiendo del método directo, citó como ejemplo y en apoyo de su tesis la siguiente anécdota. Durante el rodaje de "Cita en Hong Kong" (Soldier of fortune), la superproducción en cinemascopo de la 20th Century-Fox, en la que tiene a Susan Hayward y Michael Henne como oponentes, debía pronunciar algunas frases

en dialecto cantonés. Ningún consejero lingüístico había sido previsto para ayudarle a pronunciarlas correctamente, y Clark se dirigió a un anticuario chino de Hong Kong, para que le ayudase en este menester. El simpático chino —prototipo de la amabilidad— le obligó a incontables repeticiones, hasta conseguir una pronunciación casi perfecta.

—Pero —puntualizó Gable— el hombre debió tomarse una opinión sospechosa de mí persona... ¡El texto que tantas y tantas veces habíamos repetido eran las instrucciones al piloto de un jet para conducir a un punto determinado de la orilla izquierda del Río Amarillo, para hacerme cargo de un contrabando de 250 kilos de opio!

**KIRK DOUGLAS DE BUEN HUMOR**  
Kirk Douglas relataba así el diálogo entre cierta dama y su joven esposo: "Estoy harta de este chófer y voy a despedirle. Tres veces estuvimos a punto de estrellarnos por su culpa." "Debes ser comprensiva querida, ¡dale otra oportunidad!"

El título de miembro vitalicio del citado Instituto Franklin sólo ha sido concedido en el pasado raras veces, ostentándolo Enrico Fermi, Albert Einstein, Sir James Chadwick, Sir Henry Thomas Tizard, Sir Robert Robinson y otros hombres de ciencia y artistas de reconocida notoriedad universal.

La chispeante historieta de un maquilador, consiguió que durante el rodaje de Desirée (Deseada) el gran actor Marlon Brando abandonase por unos momentos su tradicional aire de formalidad y rompiese a reír de la mejor gana. Y la cosa no era para menos. "Mamá Kangaro" suspendió su carrera por el prado y sacando a sus cachorros de la bolsa marsupial, les tiro de las orejas diciendo: "¿Cuántas veces voy a tener que decirles que no podéis comer cacahuetes en la cama?"

Durante el rodaje del Cinemascope "Lanza rota", la experimentada Katy Jurado confió a su compañera de rodaje, la encantadora Jean Peters: "En los pueblos pequeños, la gente siempre está dispuesta a compartir tus penas, e incluso, si no las tienes, se encargan de procurártelas!"

## Sala de Fiestas

De 3:30 a 5 concierto y atracciones  
A las 7:30, Gran Baile; 11:30 noche, Baile espectáculo  
MAYTE O'HARA  
DORITA LUCAS y  
LA ORQUESTA DE JOAQUIN CASILLAS

# ...LOS TOROS DESDE LA BARRERA

## Actuación triunfal del espectáculo "Galas de Arte" en nuestra plaza

La concurrencia de público fué muy escasa

Indudablemente ha sido un desacierto el presentar ayer en nuestra plaza —en plena canícula y cuando la gente busca las zonas campestres para disfrutar del descanso dominical— al renombrado espectáculo cómico-taurino-musical "Galas de Arte", de "Jumillano" (padre).

Por esta causa los graderíos de la plaza registraron un desolador aspecto a la hora de comenzar el festejo, lo que no fue obstáculo para que todos los diestros y artistas que intervinieron en el mismo rivalizaran en entusiasmo, arte y gracia, para divertir a tan escasisima concurrencia.

Se lidiaron tres bravas becerras de Encinas, que facilitaron el trabajo de los diestros. La primera fue lidiada con voluntad y valentía por el joven novillero local Jesús Peñuella "Bombita". Tras una faena breve, en la que nunca le perdió la cara a la vaquilla —que nos pareció estaba ya toreada— "Bombita" despenó a su enemiga de un golletazo de efecto y oyó muchos aplausos, dando la vuelta al anillo.

Después actuó la banda musical "Los Ases", dirigida por el "Gran Bray", ofreciéndonos un selectísimo concierto de potpourris de música española y moderna, en el que intercalaron graciosísimos trucos y parodias, ganándose los nutridos aplausos de los espectadores.

En la tercera parte, la excelente cuadrilla de toreros bufos, integrada por "Don Ricardo", "El Cocheo torero", "El Gran Carol" y "Poli torero", lidó una bravísima becerrra, con la que realizaron multitud de jocosísimos trucos, entre la continua hilaridad del público, que aplaudió largamente al final, cuando "Don Ricardo" estoqueó a la res, de un espadazo hasta las cintas. Hubo vuelta en triunfo por el anillo y ovación prolongada, en premio al excepcional trabajo de este juvenil cuarteto de toreros bufos, que son sin duda, de lo mejorcito que actúa por esos ruedos.

Tras otra parte musical a cargo de la banda citada, y en la que su director y componentes derrocharon humor y simpatía a raudales, se cerró la fiesta con la lidia cómica de otra vaquilla, con intervención de todos los artistas de la agrupación. "El Cocheo torero" pasaportó al astado con brevedad y como premio al notable trabajo de los componentes de "Galas de Arte", hubo triunfal vuelta al anillo y clamorosa despedida.

El éxito obtenido por el espectáculo fue rotundo y de haber actuado en festejo nocturno, más propio de esta época veraniega, hubiera encontrado mejor compensación en lo económico, con la asistencia de un crecido contingente de espectadores.

## La gravísima cogida de su hermano Antonio le decidió a Pepe Luis Vázquez para decir adiós al toreo

"Para mí, el toreo fué una manera de hacer arte", dice el diestro sevillano

Pepe Luis Vázquez, el famoso y exquisito diestro del sevillanísimo barrio de San Bernardo, que se apartó de los ruedos hace tres temporadas, se encuentra en San Sebastián, como espectador de la feria taurina de la Semana Grande donostiarra, acompañado de su bella y joven esposa. Esta figura destacadísima de la Fiesta ha sido interrogado por Fernando Zubiri, que, en "Unidad" publica la siguiente entrevista: "¿No siente nostalgia de los toros, Pepe Luis?" "Ahora no la tengo, porque estoy muy apartado de ellos. Puede que el primer año la tuviera, pero me cansé y estoy muy contento con esta nueva vida."

—¿Qué fué el toreo para usted?  
—Una manera de hacer arte. ¿No lo hacen unos con los pinceles, con sus cubos o plumas? Pues yo lo hacía con el capote y la muleta en la mano. Para mí, el toreo no ha sido nunca un oficio, sino un arte.  
—¿Cómo lo ve usted hoy día?  
—Muy difícil, como lo ha sido siempre. Fíjese en el número de toreros que salen y los pocos que llegan.  
—¿Cuántos fué matador de alternativa?  
—Trece temporadas.  
—¿Toros muertos?  
—Entre novillos y toros, unos mil.  
—¿De qué temporada está más satisfecho?  
—De la de 1942; ésa se me dió muy bien. Aquel triunfo del día de la despedida de Marcial en Madrid es de los que no se olvidan tan fácilmente.  
—¿Cuántas veces fué a América?  
—Estuve dos años toreando en todas las plazas de allí, menos en Colombia.  
—¿Ganó mucho dinero?  
—¡Pchs!... Para vivir tranquilo con mi esposa el resto de los días, si Dios lo permite.  
—¿El toreo en la actualidad, ¿es mayor o menor que el de su tiempo?  
—Solamente hace tjes años que me he retirado y en tan corto tiempo poca diferencia se puede notar en los toros. A mí, en la plaza, todos me han parecido unos elefantes.  
—¿Va mucho a las corridas?  
—Bastante. No me pierdo una corrida en Sevilla y sus alrededores. Cuando salgo de allí tampoco suelo perder festejo.  
—¿Están su capote y muleta completamente inactivos?  
—No. Toreo en los tentaderos y festivales. El toro es una enfermedad o vicio tan grande, que no hay manera humana de irse.  
—Su retirada definitiva?  
—Su mujer me mira fijamente y me contesta por él.  
—¿Ya lo creó!  
—Ya lo creó... dice Pepe Luis... Yo tenía pensado dejarlo; mi madre me lo pedía de todas formas y yo estaba dispuesto a concedérselo. Pero no me decidía. Hasta que un día toreando en Toledo el Domingo de Ramos, un novillo cogió gravísimamente a mi hermano Antonio. Aquel fué el momento para decir adiós al toreo. Fué tremendo, pero no hubo más remedio que hacerlo en aras de la paz familiar. Era mucho tres hermanos toreando.  
—¿Sufrir viéndoles en el ruedo?  
—Infinito. Con decirle que muchas veces me dan ganas de tirarme al anillo a matar el toro para que termine cuanto antes el sufrimiento...  
—¿En qué consiste su vida ahora?  
—En mi mujer y en el capote.  
—¿En San Sebastián?  
—No. Nos banamos en Ondarreta, que está maravillosa y por la tarde, a la plaza. Buen verano...  
—¿Que lo tenga feliz!

## "Litri", Dámaso Gómez, Carlos Corpas, Manolo Chacarte, Miguel Angel, "Antoñete", Pepe Ordóñez y Antonio Vázquez, fueron los triunfadores en las corridas de ayer

Un espontáneo da origen a un ruidoso espectáculo, en Cádiz

Cinco corridas de toros se celebraron ayer en los ruedos españoles.

En Cádiz actuó en primer lugar, con un novillo de Guardiola, el rejoneador Peralta, que fué ovacionado. Se lidiaron luego seis toros de Concha y Sierra, bien presentados pero blandos. Aparicio escuchó ovaciones en sus tres toros y en el tercero hubo petición de oreja y vuelta al ruedo. César Giron escuchó pitos en los tres. Durante la lidia del quinto toro se arrojó un espontáneo que fué detenido, pero se escapó de la fuerza pública y volvió a saltar al ruedo, tratando de agredir a los lidiadores. Al intentar detenerlo sufrió una caída del banderillero "Antoñete" Iglesias, que fué asistido en la enfermería de probable fractura de la rodilla, de pronóstico reservado. También se arrojó otro espontáneo que al saltar al ruedo, sufrió la fractura del calcáneo izquierdo, de pronóstico reservado.

Se lidiaron en Palma de Mallorca cinco toros de Juan Antonio Alvarez, mansos y difíciles y uno de Clairac, que dió un juego regular. Antonio Bienvenida dió dos vueltas al ruedo en su primero y escuchó ovaciones en el cuarto. "Litri" estuvo bien en su primero y al final fué aplaudido y dió la vuelta al anillo. En el quinto hizo una gran faena, con pases de todas marcas y continuos alardes de temeridad. Mató de una gran estocada. Ovación, dos orejas, rabo y dos vueltas al ruedo. Dámaso Gómez cumplió en uno y triunfó en el último, del que le otorgaron las dos orejas. Salíó en hombros en unión de "Litri".

Comenzó la feria de Bilbao, lidiándose cinco toros de Clemente Tassarra y uno de doña María Dolores Cervantes. Los primeros dieron un juego desigual y el último fué manso. Carlos Corpas aplausos en su primero y una oreja en el cuarto. Mario Carrion también fué ovacionado y dió una vuelta al ruedo en el quinto. Manolo Chacarte hizo una buena faena en su primero y se le concedió una oreja. En el último volvió a ser ovacionado.

En Barcelona se lidiaron cinco toros del Conde de Ruiseñada, bien presentados y duros y uno del Hoyo de la Gitana, manso. Juan Montero oyó ovaciones en los dos. Miguel Angel cortó una oreja en el segundo y dió dos vueltas al ruedo en el quinto. Alfonso Merino, cumplió en ambos y oyó aplausos.

Actuaron en Antequera, con toros manejables de Albaserrada, "Antoñete", que alcanzó un gran triunfo en su primero, del que le concedieron las dos orejas y oyó palmas en el cuarto; Pepe Ordóñez —dos orejas en su primero y ovación, petición y vuelta en el otro— y Antonio Vázquez —dos orejas y rabo en el tercero y ovación en el último.

**BANCO DE SANTANDER**  
Banca - Bolsa - Cambio  
Caja de Ahorros  
Espolón, 21  
BURGOS

## NOVILLADAS

Hubo además novilladas de primero y segundo orden en las siguientes plazas: "Monumental" y "Vista Alegre", de Madrid; San Sebastián, Badajoz, Tarragona, Sanlúcar de Barrameda, Huelva, Ciudad Real, Cartagena, Sevilla, Zaragoza, Segovia, Figueras, Pedro Muñoz (Ciudad Real), y Córdoba y festivales benéficos en Almería y Utrera.

Destacaron los triunfos de los siguientes diestros: Juan Galvez (una oreja) en San Sebastián; "Solonito" (cuatro orejas y un rabo), Paco Corpas (dos orejas) y Paco Pita (tres orejas) en Badajoz; "Solonito" y Pita salieron en hombros. "El Guli" (una oreja) y "Curro Puya" (tres orejas y salida en hombros) en Tarragona; José Martínez "Limeño" (una oreja y salida en hombros) en Sanlúcar de Barrameda; Antonio Cobo (tres orejas, un rabo y salida en hombros) en Huelva; Rafael Mariscal (una oreja), José Luis Huerta (dos orejas) y Juanito Coello (tres orejas), en Ciudad Real; Elias Lanzón (una oreja y salida en hombros), en Cartagena; Salvador Doria (una oreja) y Pedro Soriano (una oreja) en Sevilla. Los dos salieron en hombros. Augusto Royo (una oreja y salida en hombros) en Zaragoza; "Chucho" Ortega (dos orejas), en Segovia; José María Clavel (dos orejas), Enrique Molina (dos orejas) y Roberto Espinosa (dos orejas), en Figueras. Los tres matadores salieron en hombros. El rejoneador portugués José Brihha de Matos (una oreja), Pepe Montero (dos orejas) y José Luis Serrano (dos orejas y un rabo) en Pedro Muñoz; Ramón Andrade (una oreja) y Antonio Rúa (tres orejas y un rabo) en Córdoba. Estos dos diestros fueron sacados en hombros. El rejoneador Cayetano Bustillo (dos orejas), Enrique Loyos (cuatro orejas) y Manolo Zárate (una oreja) en Utrera. El rejoneador y Loyos salieron en hombros.

## Rafael Pedrosa y Pedrito Calvo triunfaron ayer rotundamente

El primero cortó dos orejas y salió en hombros en Santander y Pedrito cortó cuatro orejas y un rabo, ganó un capote de paseo y salió en hombros en Tafalla

Los dos ídolos de la afición burgalesa, Rafael Pedrosa y Pedrito Calvo, alcanzaron en la jornada de ayer triunfos resonantes, con corte de apéndice y salidas en hombros, después de realizar artísticas y valerosas faenas.

Pedrosa actuó en Santander, en la tercera de abono, alternando con Marcos de Celis y Bernardo. Se lidiaron novillos de don Ricardo Arellano y Gamero Civico, que dieron buen juego. Rafael fué ovacionado al torear con el capote a su primero. Realizó una feña plébrica de arte y temeridad, entre las continuas ovaciones del público y al final le fueron concedidas las dos orejas de su enemigo, con las que pasó en triunfo por el ruedo. En el cuarto volvió a mostrarse torero y confiado. Fué muy ovacionado, hubo petición de oreja y vuelta al ruedo y al acabar la corrida le sacaron en hombros.

Marcos de Celis cortó dos orejas en su primero y escuchó ovación, con petición de oreja y vuelta en el quinto. Bernardo también cortó una oreja en el tercero y dió la vuelta en el que cerró plaza.

En cuanto al triunfo de Pedrito Calvo en la plaza de Tafalla podemos destacar que, alternando con Vicente Díez "Palentino", en la lidia y muerte de cuatro novillos de don José Casas, Pedrito realizó dos faenas torerísimas, después de haber sido muy ovacionado con la capa y colocado banderillas. Se le concedieron cuatro orejas y un rabo y dió varias vueltas al ruedo. Al final lo llevaron en hombros hasta el hotel. En premio a su triunfo la empresa le ha regalado un precioso capote de paseo, escribiéndole además al joven diestro un buen número de actuaciones en otras plazas.

## Escuela Oficial de Periodismo

Convocatoria de periodistas gráficos

En cumplimiento de la Orden Ministerial de fecha 7 de Marzo de 1953 (B. O. del día 27), se convoca concurso para ingreso en la Escuela Oficial de Periodismo, para la obtención del título de periodistas gráficos (fotógrafo y dibujante).

Las enseñanzas comprenden dos cursos, al término de los cuales los alumnos aprobados serán inscritos en el Registro Oficial de Periodistas y habilitados para la profesión, en el ejercicio de dicha modalidad. Pueden acudir al concurso aquellas personas de ambos sexos, mayores de 18 años y menores de 30, que se hallen en posesión de un certificado de estudios. Todo aspirante deberá presentar una memoria mecanografiada en veinte folios a doble espacio, en la que además de relatar la biografía del aspirante, se indiquen las preferencias artísticas y culturales, las diez obras de arte o literatura que seleccionaria y los motivos de esta selección, y la impresión que le hayan producido los viajes que haya realizado y los acontecimientos más importantes de los últimos años. Los aspirantes a ingreso en la especialidad de dibujantes, deberán presentar una colección de dibujos y los fotógrafos podrán presentar un álbum de la labor que hayan realizado, considerándose

Los tres matadores salieron en hombros. El rejoneador portugués José Brihha de Matos (una oreja), Pepe Montero (dos orejas) y José Luis Serrano (dos orejas y un rabo) en Pedro Muñoz; Ramón Andrade (una oreja) y Antonio Rúa (tres orejas y un rabo) en Córdoba. Estos dos diestros fueron sacados en hombros. El rejoneador Cayetano Bustillo (dos orejas), Enrique Loyos (cuatro orejas) y Manolo Zárate (una oreja) en Utrera. El rejoneador y Loyos salieron en hombros. Sufrieron lesiones leves en la "Monumental" de Madrid los diestros "Pacorro" y Sergio Díaz y en la de "Vista Alegre" resultó con conmoción cerebral y un puntazo corrido en la fosa ilíaca izquierda, de pronóstico menos grave, el novillero Jesús Sánchez Jiménez.—Cifra.

## Libros y revistas

"Estrola" (número Cidiano) Julio - Agosto 1953  
La revista poética "Estrola", ha lanzado un número extraordinario, dedicado íntegramente a exaltar la figura del Cid Campeador, con motivo de la reciente inauguración de su monumento en la Cabeza de Castilla.

Se inicia con el discurso que Su Excelencia el Jefe del Estado pronunció en tan señalada ocasión, al que sigue el que también fué pronunciado por el alcalde de Burgos. Después, han sido recogidas las composiciones poéticas premiadas en los Juegos Florales Cidianos y debidas, como es sabido, a la inspiración de Antonio Sada de Quinto, S. J. (Flor natural), Leopoldo de Lás, José García Nieto, Federico Salvador Puy, Luis López Anglada y Julián Velasco de Toledo. Sigue una breve antología con versos de Víctor Hugo, José Zorrilla, Manuel Machado y Rubén Darío y, a continuación, el poema de Velasco de Toledo "El en buen hora nacido"; el soneto "A Dios a Burgos", de Carlos Frúebek y un romance de Manuel Albiñana.

Todo eso en cuanto a poesía que en prosa son recogidos bellos bellos párrafos de Menéndez Pidal, Menéndez y Pelayo, Federico Schlegel, María Mulet, Diana Quet, Mario Lora y un notable trabajo del propio director de la revista sobre el Monasterio de San Pedro de Cardena.

Complétase el número —que en su parte gráfica ofrece también dos excelentes reproducciones fotográficas (obra de Fedé) de las estatuas de Rodrigo Díaz de Vivar y Doña Jimena— con la sección habitual "De una orilla a otra", recogiendo noticias actualizadas de índole cultural, literaria y artística.

En suma, un cuaderno de cerca de cincuenta páginas, muy digno y de alto valor, que a todo amante de las letras y de nuestras glorias interesa otras plazas.

# ¿Porqué no variar el sistema de puntuación en la Liga futbolística?

### El balompié ganaría mucho como deporte y como espectáculo

Por considerarlo de positivo interés, reproducimos un oportuno comentario de Enrique Marimón que ha sido publicado en "El Noticiero Universal" de Barcelona.

El escándalo futbolístico que acaba de producirse en Italia, similar al que tuvo lugar en Francia, hace pocos meses y del que fué protagonista un caracterizado equipo del país vecino, así mismo por turbios manejos, dejando sin efecto su ascenso de categoría, han sido dos duros golpes encajados por el fútbol, como deporte. El mal efecto que ambos han causado en la afición futbolística europea, y el peligro que para el deporte-rey entrañaría la repetición de hechos semejantes, impone que por la FIFA, o en su defecto, por las Federaciones nacionales, se adopten las medidas conducentes a evitarlos.

El origen de tales reprochables confabulaciones que, desde luego, pueden ser de consecuencias fatales para el fútbol, está en el estúpido procedimiento de puntuación que rige para las competiciones de Liga, procedimiento que, después de los desagradables casos de Francia e Italia, urge ser modificado totalmente. Mientras perder signifique sólo dejar de ganar y el empate aumente la puntuación de ambos contendientes, los resultados de buena parte de partidos—concretamente, los que disputan equipos con aspiraciones de campeón o en peligro de descenso, y otros situados en la zona intermedia—ofrecerán motivo de sospecha a los aficionados y seguirán concertándose "arreglos" tan antidemocráticos como los referidos, que es de suponer no son los únicos que han tenido lugar.

A mayor abundamiento, y concretándonos a España, es incuestionable que la actual fórmula de puntuación, resta no poco interés a casi la mitad del torneo de Liga, pues bien entrada la segunda vuelta, se perfilan ya los equipos favoritos y los que corren el riesgo del descenso o de la promoción, quedando situados en la zona intermedia varios conjuntos, cuyas confrontaciones, entre sí, no ofrecen el menor relieve, y hace imposible que cuando son opuestos a aquellos adversarios, puedan entablarse con probabilidad de éxito, gestiones para obtener resultados que favorezcan sus aspiraciones.

Una solución ideal para terminar con tales antidemocráticas maquinaciones, sería variar el sistema de puntuación, en forma de asignar dos puntos por partido ganado; perderlos en caso de derrota y no puntuar en los empates. De esta manera, todos los partidos de Liga tendrían un interés evidente y al terminar con las "zonas intermedias" y con los "campeones virtuales"—ya que sólo excepcionalmente se daría el caso—los aficionados no tendrían motivo para sospechar de la honradez de no pocos de los resultados de los partidos en la última fase de las competiciones.

Si, en tanto, el fútbol deporte, ganaría enormemente estableciéndose la fórmula de puntuación que hemos señalado, más ganaría todavía en tanto espectáculo. Sin resultado positivo el empate, y

con pérdida de puntuación la derrota, no cabe duda que el fútbol no tendría más finalidad que la de conseguir el triunfo y, por tanto, el estilo constructivo resurgiría con toda su pujanza. Y huelga consignar la belleza que adquiriría el fútbol de hoy, cuando la casi totalidad de los aficionados antiguos, están ya de acuerdo—y también no pocos de los futbolistas veteranos—en conceder a los jugadores actuales un nivel técnico muy superior a los de los años antes.

Brindamos la idea a la Real Federación española de fútbol, en la seguridad de que puede organizar sus competiciones nacionales dentro del sistema que más le acomode, independientemente de lo que pueda decidir la F.I.F.A. para el fútbol internacional. La fórmula con que se organizó el último campeonato de Copa, prescindiendo del clásico corteo, fue una prueba de ello.

## La marca mundial de 4 x 100 estilos derribada por el equipo nipón

Tokio. — El equipo japonés de natación ha batido la marca mundial de relevos, 4 por 100, estilos, con un tiempo de cuatro minutos, veintiseis segundos y dos décimas. La marca fue obtenida durante el encuentro internacional nipo-americano que se celebró en Kure.

El equipo norteamericano fue cronometrado en 4-26-4/10. La temperatura de aire era de veintiseis grados. Otros resultados de la misma reunión fueron los siguientes: Breen (Estados Unidos), 9-44-6/10; 200 brazos, de pecho, Futukawa, 2-39-5/10; bta. de pecho, Futukawa, 2-39-5/10; 100 libras, Patterson (Estados Unidos), 2-39-5/10; 100, espalda, Hase (Japon), en 1-06-5/10; 400 libras, Kano (Estados Unidos), 4-38-4/10; 200 mariposa, Ichimoto (Japon), 2-31; Relevos, 4 por 200, equipo nipón, en un tiempo de 8-44-4/10; y equipo americano, en 9-02.—ANH.

## Los espeleólogos burgaleses exploran el "Molino del Diablo" y la cueva de Basconcillos del Tozo

Otra exploración más del grupo espeleológico Edelweis, que ayer dominó el mundo de las cuevas, se ha entregado con tanto entusiasmo. En su programa figuraba la exploración de la sima llamada "Molino del Diablo", situada en el pueblo de La Ribba de Valdelecuja.

Se recogieron en la exploración diversas muestras de minerales y restos de cerámica, descubriendo además una serie de dedales de galerías y simas con fuertes corrientes de agua, llegando a un pequeño lago, que está formado por el agua caída de una formidable cascada. El recorrido efectuado por los espeleólogos burgaleses en la cueva de Basconcillos del Tozo, supuso en técnica al realizado en esta misma sima en otro tiempo por el grupo madrileño, ya que los del Edelweis aportaron mayor cantidad de datos derivados de su exploración.

Se dio la circunstancia de hallarse una sima y al final una sala con diversas galerías, que los madrileños, que estaban a descubrir, por lo que estaban sin explorar y que aportaron indudables datos de interés, pero que en ese día hubieron de abandonar, dado lo avanzado de la hora. El total de lo recorrido por los espeleólogos que en este día realizaron la exploración, fue de unos dos kilómetros y medio.

## Coppi quiere reconquistar el título de campeón mundial en carretera

### Parece que Geminiani será el jefe del equipo galo, en la próxima "Vuelta a Francia"

Fausto Coppi añora la ruta. Presenciando la llegada de la última Vuelta a Francia en el Parque de los Principes, así lo expresó: —Se me van los ojos tras de la caravana. Cuando en algunas etapas los he visto partir, de buena gana me habría ido con ellos.

—Y cuáles son sus proyectos ahora?— le preguntaron.

—Corer el Campeonato del Mundo en ruta. Quiero ver si recupero el título. Y si lo consigo, quizá modifique mis planes y vuelva de lleno a la carretera.

Seguro que los "coppistas" pondrán un cirio a Santa Rita, abogada de los imposibles.

**GEMINIANI FUTURO JEFE DEL EQUIPO FRANCES... SI NO CORRE BOBET**

Raphael Geminiani—ha dicho Marcel Bidot— será el jefe del equipo tricolor en la próxima Vuelta a Francia, si Louison Bobet se mantiene en su idea de no correr el "Tour". Es el hombre más indicado, por sus facultades, y por su experiencia, para asumir un cargo de tanto responsabilidad.

Por nuestra parte habremos de recordar que "Gem" se había preparado este año a conciencia. Que incluso dejó de disputar el Campeonato de Francia para no variar el desarrollo de su máquina, escribiendo éste que quizá no haya tenido ninguno de cuantos han tomado parte en la carrera. Pero "Gem" salió con el compromiso de ser fiel servidor de Louis Bobet mientras éste no fallara, y aunque el veterano Raphael tuvo no pocas ocasiones de mejorar su particular clasificación, no las aprovechó por hacer honor a la palabra empeñada. ¡Con las ganas de ganar una Vuelta a Francia que tiene Geminiani!

Claro que estas ganas las tienen otros muchos y entre ellos se cuentan los Brankart, Gaul, Bergaud, Wagtmans, etc., adversarios de excelente clase y de grandes bríos que pueden amargar la vida del noble "Gem".

## El próximo sábado comenzará la IX Vuelta Ciclista a Palencia

### Participarán doce equipos de corredores. La sexta etapa tendrá su fina! en Burgos, viniendo los corredores de Torrelavega

En Palencia están preparando con el mayor entusiasmo, la IX Vuelta Ciclista a la provincia. Prueba que se inició en el año 1946 y que cada vez va tomando más auge y relieve. Este año se corre en siete etapas habiéndose aumentado el kilometraje que totalizará 830. Participarán en esta carrera más de 60 corredores formando doce equipos provinciales, entre los que no faltará el burgalés.

Se iniciará la Vuelta el día 27, o sea el próximo sábado con la etapa Palencia-Valladolid de 119 kilómetros. El domingo día 28, se correrá la segunda, entre Valladolid-León, de 133 kilómetros. El lunes día 29, entre León-Guadalupe, de 133 kilómetros. La disputa de la primera etapa puntuable para el Premio de la Montaña, la subida a "El Viejo", de

siete kilómetros de escalada y clasificado en primera categoría de los "colls". La cuarta etapa cubre el recorrido Guardo-Aguilar del Campoo, con otra cuesta puntuable, la subida al "Wallegon" de segunda categoría. La quinta etapa, que se corre el miércoles, día 3, es corta, sólo 81 kilómetros, entre Aguilar y Torrelavega, sin nada de relieve y como ligero aperitivo para la etapa sexta, la llamada "etapa reina", entre Torrelavega y Burgos, con la subida del Puerto del Escudo, de primera categoría, que señalará por su dureza a los verdaderos ases de la prueba, que ya antes, y en esta misma etapa, habrán tenido que coronar el alto de "La Montaña" de tercera categoría. La meta de esta etapa, que finaliza en nuestra ciudad, estará situada en la carretera de Santander, frente a la Plaza de Toros. La séptima y última etapa de la Vuelta, se disputa por el terreno llano que separa Burgos y Palencia. Etapa con solo una pequeña ondulación, pasado Villanueva de Argaño, pero en difícil estado de piso rebasado Sotresguo hasta llegar a Herrera de Pisuegra.

En la Vuelta a Palencia intervendrán corredores de Burgos, León, Lugo, Salamanca, La Coruña, Oviedo, Santander, Torrelavega, Zamora, Pontevedra, Valladolid y acaso Vizcaya, además de los participantes palentinos. Hay abundantes premios en metálico y las subvenciones se están registrando en cuantía considerable. Será, en resumen, otro gran éxito del departamento de Educación Física del Frente de Juventudes de Palencia, organizadora de esta carrera de categoría regional.

## Los galgos catalanes se adjudican el Campeonato de España

Gijón.— Se ha celebrado la final del 17 Campeonato de España de galgos en pista, disputándose la Copa del Generalísimo.

Cataluña logró el trofeo, clasificándose como campeón con "Trafficante", seguido de "Tropieza", también de Cataluña. En la prueba de clasificación venció el perro "Torina", igualmente catalán. Fueron entregados los trofeos correspondientes por las autoridades.—Alfil.

## Partido amistoso en Gijón

El Atlético Madrileño venció por 3 - 1

Gijón.— Real Gijón, 1; Atlético de Madrid, 3.

Atlético: Riquelme - Menéndez - Verde, Herrera - Mendez, Cobo, Silva, Hernández, Mujica, Buendía, Miguel - Almagro, Peiro - Botella, Escudero, A. Collar.

Real Gijón: Sion - Muñiz, Armandariz, Altsient, Gernan, Molinucu - Medina, Cabal, Pineda, Medina - Bionica, Prendes, Cruz, Suarez.

Arbitro: Klorhebon.

El primer tiempo y casi a todo lo largo del encuentro, superioridad técnica de los atléticos. Pese al dominio ajeno el Atlético marcó los tres goles de este tiempo. Primero Escudero; después, Peiro y seis minutos antes del descanso, nuevamente Escudero.

Mediado el segundo tiempo, Bionica, de un buen tiro, logra el único tanto de los gijoneses. Por el Atlético destacaron Herrera, Mujica, Silva, Escudero y Collar. Por el Gijón, el juvenil Bimérica, Cabal y Altsient.

## Participaron 22 corredores y se impuso el equipo representativo del Club Victoria

San Mamés fué conseguida por Neftali Peña. — A. C.

Como estaba anunciado se desarrolló ayer la prueba ciclista organizada por el entusiasta Club Victoria, S. D. R., en colaboración con el Club Ciclista Burgalés, registrándose éste éxito que en principio estaba previsto, no solamente porque la organización fué y resultó perfecta en todos los órdenes y sentidos, sino también porque la mayor parte de los corredores inscritos se mostraron en todo momento con gran entusiasmo y pundonor. Tomaron la salida, como ya indicamos en el epígrafe, un total de veintidós corredores con el itinerario Burgos - Buniel - Estepar y cruce de Pampliega, con regreso por el mismo recorrido; obteniendo una media horaria hasta referido cruce de Pampliega de 36 kilómetros por hora.

La salida se efectuó a la hora anunciada, once en punto de la mañana, en la Plaza Dr. Albifana, donde también quedó establecida la meta, presentándose los primeros corredores a las trece horas.

De principio se formó un nutrido pelotón compuesto de 7 corredores, quienes hicieron juntos la mayor parte del recorrido, marcando la pauta en todo momento los muchachos del Club Victoria, quienes se clasificaron al sprint en los cinco primeros puestos, adjudicándose por consiguiente y por equipos la hermosa copa donada por el Excmo. Ayuntamiento.

Felicitemos sinceramente al pundonoso Club Victoria por la brillante organización de esta carrera ciclista, ya que con ello viene a darnos una vez más prueba inequívoca de sus inclinaciones e inquietudes deportivas de todo género.

Los premios fueron entregados por el Sr. Villalain, teniente de alcalde del Excmo. Ayuntamiento y Sr. Inclán, alto funcionario del mismo, por el siguiente orden de llegada:

**CLASIFICACION**

1. Juan Fernández Blanco (Club Victoria, S. D. R.), 1-57-25 a 31,600.
2. Joaquín García Esguevillas (Club Victoria, S. D. R.).
3. Ricardo Delgado (Club Victoria, S. D. R.).
4. José María Obeso Arnavad (Club Victoria, S. D. R.).
5. José María Nuño González (Club Victoria, S. D. R.).
6. Neftali Peña Rojo (equipo Juarreño).
7. José Ortega (equipo Juarreño).
8. Urbano Ruiz Fernández.
9. Jesús Arnáiz Fernández.
10. Arturo Vázquez Merino.
11. Julián Acinas (equipo Juarreño).
12. Antonio Santocatala.
13. Francisco Callejo Callejo.
14. Mauro Burgos Pérez.

Los demás corredores se retiraron. El premio a la combatividad fué adjudicado al corredor José María Nuño. La prima establecida para el corredor que coronara en primer lugar el alto de

## Se disputó ayer el "I Trofeo Club Victoria de Ciclismo", reservado para corredores sin licencia

San Mamés fué conseguida por Neftali Peña. — A. C.

Como estaba anunciado se desarrolló ayer la prueba ciclista organizada por el entusiasta Club Victoria, S. D. R., en colaboración con el Club Ciclista Burgalés, registrándose éste éxito que en principio estaba previsto, no solamente porque la organización fué y resultó perfecta en todos los órdenes y sentidos, sino también porque la mayor parte de los corredores inscritos se mostraron en todo momento con gran entusiasmo y pundonor. Tomaron la salida, como ya indicamos en el epígrafe, un total de veintidós corredores con el itinerario Burgos - Buniel - Estepar y cruce de Pampliega, con regreso por el mismo recorrido; obteniendo una media horaria hasta referido cruce de Pampliega de 36 kilómetros por hora.

La salida se efectuó a la hora anunciada, once en punto de la mañana, en la Plaza Dr. Albifana, donde también quedó establecida la meta, presentándose los primeros corredores a las trece horas.

De principio se formó un nutrido pelotón compuesto de 7 corredores, quienes hicieron juntos la mayor parte del recorrido, marcando la pauta en todo momento los muchachos del Club Victoria, quienes se clasificaron al sprint en los cinco primeros puestos, adjudicándose por consiguiente y por equipos la hermosa copa donada por el Excmo. Ayuntamiento.

Felicitemos sinceramente al pundonoso Club Victoria por la brillante organización de esta carrera ciclista, ya que con ello viene a darnos una vez más prueba inequívoca de sus inclinaciones e inquietudes deportivas de todo género.

Los premios fueron entregados por el Sr. Villalain, teniente de alcalde del Excmo. Ayuntamiento y Sr. Inclán, alto funcionario del mismo, por el siguiente orden de llegada:

**CLASIFICACION**

1. Juan Fernández Blanco (Club Victoria, S. D. R.), 1-57-25 a 31,600.
2. Joaquín García Esguevillas (Club Victoria, S. D. R.).
3. Ricardo Delgado (Club Victoria, S. D. R.).
4. José María Obeso Arnavad (Club Victoria, S. D. R.).
5. José María Nuño González (Club Victoria, S. D. R.).
6. Neftali Peña Rojo (equipo Juarreño).
7. José Ortega (equipo Juarreño).
8. Urbano Ruiz Fernández.
9. Jesús Arnáiz Fernández.
10. Arturo Vázquez Merino.
11. Julián Acinas (equipo Juarreño).
12. Antonio Santocatala.
13. Francisco Callejo Callejo.
14. Mauro Burgos Pérez.

Los demás corredores se retiraron. El premio a la combatividad fué adjudicado al corredor José María Nuño. La prima establecida para el corredor que coronara en primer lugar el alto de

## Ayer, al cumplir 25 años alcanzó su "mayoría de edad" la princesa Margarita de Inglaterra

### Todos los británicos están intrigados por saber si se casará con el coronel Townsend



Ayer, 21 de Agosto, precisamente alcanzó su "mayoría de edad" la Princesa Margarita de Inglaterra, al cumplir sus 25 años.

Este acontecimiento, si para la mayoría de los ingleses tiene un alcance insignificante, en cambio, para la princesa, representa el ser dueña de sus actos, entre ellos el de elegir libremente esposo sin consultar a su hermana la reina y sin que sea necesario su consentimiento.

Es mundialmente conocido el idilio amoroso que la princesa sostiene con el capitán Townsend, y la posición oficial que ha

encontrado en sus relaciones amorosas. A partir de esta fecha Margarita podrá expresar libremente su decisión de si desea o no contraer matrimonio con el capitán.

El periódico inglés "Daily Mail" ha venido publicando una serie de artículos sobre la vida y costumbres de la princesa, haciendo al mismo tiempo sus comentarios sobre lo que pueda pensar la princesa Margarita después de su mayoría de edad real. El periódico escribe que es muy posible que en esta mitad del siglo XX la princesa se case con un plebeyo y conserve, sin embargo, la mayoría de sus prerrogativas reales, aunque pudiera ser que se le exigiera que renunciara al derecho de sucesión al Trono, tanto para ella como para sus descendientes.

Añade el citado diario que tal prohibición sería poco menos que una cuestión académica, ya que la línea de sucesión está firmemente establecida a través de los dos hijos de la reina Isabel, el príncipe Carlos y la princesa Ana.

En los artículos del "Daily Mail" se describe minuciosamente la vida cotidiana de la princesa. Se sabe que Margarita contará siempre con muchas amistades debido a su carácter abierto y a la sencillez con que alterna en los círculos que frecuenta. Es muy simpática con todo el mundo y todos son simpáticos con ella. Asiste sin ninguna clase de ceremonial a los espectáculos públicos y se la ve con mucha frecuencia en reuniones más o menos aristocráticas. Los jóvenes de la nobleza inglesa le hacen la corte constantemente y, si bien muestra simpatías hacia todos ellos, no ha dejado perfilarse ningún indicio que demuestre que la princesa pueda inclinarse por alguno de éstos, en el momento en que se decida a elegir esposo.

Lo que tiene verdaderamente intrigados a los ingleses de todas las esferas es si Margarita llegará a casarse con el capitán Townsend. Quisieran que alguien les aclarase esta duda y han seguido con enorme interés los artículos del "Daily Mail" por si hubiera en ellos algo que reflejara el modo de pensar de la princesa. Pero el periódico ha guardado absoluta reserva sobre este tema sin querer aventurar nada. En vista de ello todos están pendientes de la mayoría de edad de la princesa, por si, al proclamarse, juzga conveniente exponer sus ideas en este aspecto, que apasiona al público y que tanto ha dado que hablar y que escribir. Uno vez más este enlace matrimonial que gran pesar, mientras que otros le acogerían con profunda simpatía, basándose en las razones sentimentales del amor, que no debe estar coartado por prejuicios de linajes ni aunque sea de reyes.

Por lo demás, la princesa ha seguido su vida de diversión juvenil y está en excelentes relaciones familiares con sus hermanas la reina Isabel y con los demás miembros de la familia. Hasta ahora no ha habido ningún motivo grave de desavenencias, pues si bien la princesa ha correspondido a los galanteos del capitán Townsend y ha expresado que no ve ningún inconveniente en casarse con él, todo ha quedado en palabras y se contaba con una oposición legal para impedir pasos mayores.

Ahora que Margarita es dueña de sus actos, pueden cambiar las cosas y la postura de actitud pasiva observada por ambas partes.

Por lo demás, la princesa ha seguido su vida de diversión juvenil y está en excelentes relaciones familiares con sus hermanas la reina Isabel y con los demás miembros de la familia. Hasta ahora no ha habido ningún motivo grave de desavenencias, pues si bien la princesa ha correspondido a los galanteos del capitán Townsend y ha expresado que no ve ningún inconveniente en casarse con él, todo ha quedado en palabras y se contaba con una oposición legal para impedir pasos mayores.

Ahora que Margarita es dueña de sus actos, pueden cambiar las cosas y la postura de actitud pasiva observada por ambas partes.

## Ferraz gana la cuarta etapa del Gran Premio de Bilbao

Bilbao.— Veintidós corredores tomaron hoy la salida para la cuarta etapa del Sexto Gran Premio de Bilbao, con un recorrido de ochenta kilómetros y cuatro subidas al alto de Santo Domingo.

El calor se dejó sentir sobre los participantes. Carmelo Morales, virtual "líder" pinchó en la tercera vuelta. En la etapa venció al sprint sobre el pelotón Antonio Ferrer, de 2-26-52, seguido de Oñederra, Bihón, Emilio Rodríguez, Zabalaeta, con el mismo tiempo.

En la general sigue primero Carmelo Morales, con 13-2-29; Ferrer, 13-6-12; Bihón, 13-6-32; Emilio Rodríguez, 13-7-14 y Zabalaeta, con 13-8-52.—Alfil.

## Cosas del fútbol local

La última reunión de la Delegación Provincial de Fútbol con los presidentes de los clubs modestos de la capital, según noticia publicada en nuestro colega DIARIO DE BURGOS, fué al parecer bastante agitada.

Pero las alborotadas aguas parece que volvieron dociles a su cauce, pues ya es sabido que aguas turbulentas no pueden producir más que estragos. Y esto no es lo que necesita el fútbol local.

Triunfó el primero, expuesto por la Delegación y este es un primer tanto que debemos de apuntar a su favor y que facilitará su camino hacia el fin propuesto.

Doce equipos de Segunda y Tercera Regional, más dos en primera y uno en Tercera División, solo por ahora, que este número podrá ser aumentado en lo sucesivo. Un magnífico balance que exige atención por parte de las autoridades competentes.

Las leyes de Régimen Local imponen la construcción de un estadio a todos los Ayuntamientos de más de 50.000 habitantes, según nos han informado. Sin pedir tanto como un estadio pedimos para estos equipos un campo tapiado.

En Valladolid comenzó el Ayuntamiento por dar a los equipos modestos y a su Federación un campo. Pasado el tiempo, en terrenos anejos se alzó majestuoso el Estadio Municipal.

En Burgos pueda y debe hacerse algo similar. Siempre dentro de las posibilidades existentes. Repetimos que un terreno y una tapia haría felices a muchos cientos de aficionados burgaleses. Y eso, queriendo, es fácil de hacer.

La temporada próxima se presentará interesantísima para el fútbol burgalés, que tendrá multitud de encuentros de categoría nacional y regional. ¿Qué triunfo si al año venidero po-

## Campeonato nacional ciclista de Educación y Descanso

Orense.— Se ha corrido hoy la tercera etapa del octavo campeonato nacional ciclista de Educación y Descanso, Vigo-Orense, sobre 105 kilómetros, tomando la salida 164 corredores que participan, componiendo cuarenta equipos en representación de otras tantas provincias españolas. Venció el orensano Rau de Rey, en 3 horas, 19 minutos, 25 segundos. En pelotón entraron Callá (Logroño), García (Oviedo), Ponce (Coruña), Bernardes (Coruña), Molina (Castellón), Pazos (Oviedo) y Vara (Orense).

Por equipos ocupan los tres primeros puestos Oviedo, Madrid y Coruña. En la individual figuran en primer lugar el corredor Rey, de Orense, con 6 horas, 57 minutos, 11 segundos, seguido de Rodríguez (Oviedo) y García (Oviedo). En el premio de la mortaja va en cabeza Rodríguez, de Oviedo, con siete puntos.

La etapa de hoy se ha hecho en condiciones duras por el calor asfixiante.—Alfil.

## Rusia vence a Alemania Occidental por 3 - 2

Estocolmo.— Rusia ha vencido a Alemania Occidental por tres a dos en el partido de fútbol jugado hoy en el Estadio Dinamo, ante ochenta mil excitados espectadores.

El primer tiempo terminó con empate a un tanto.—Alfil.

## Poblet segundo en la Ruta del Oro

París.— Louison Bobet ha ganado hoy la prueba de la Ruta del Oro, cubriendo los ochenta kilómetros del circuito de carretera cerrada en 1 hora, 18 minutos, 46,4 segundos, a una media de 60,492. En segundo lugar se clasificó el español Poblet, en un excelente exhibición. Fue el único de los rivales del vencedor no rebasado en una vuelta entera e hizo un tiempo de 1-15-11, consiguiendo 21 puntos. En tercer puesto, se clasificó Antonin Rollan, a una vuelta, con 15,

## TALLERES GRAFICOS

Teléfono, 2015

Impresos en general

TALLERES GRAFICOS

Apartado, 46

Imprenta

Fotografiado

Encuadernación

TALLERES GRAFICOS

C. Vitoria, 13

Folleto, Revistas, Catálogos

T. Graficos Diario de Burgos

## Rusia vence a Alemania Occidental por 3 - 2

Estocolmo.— Rusia ha vencido a Alemania Occidental por tres a dos en el partido de fútbol jugado hoy en el Estadio Dinamo, ante ochenta mil excitados espectadores.

El primer tiempo terminó con empate a un tanto.—Alfil.

## Poblet segundo en la Ruta del Oro

París.— Louison Bobet ha ganado hoy la prueba de la Ruta del Oro, cubriendo los ochenta kilómetros del circuito de carretera cerrada en 1 hora, 18 minutos, 46,4 segundos, a una media de 60,492. En segundo lugar se clasificó el español Poblet, en un excelente exhibición. Fue el único de los rivales del vencedor no rebasado en una vuelta entera e hizo un tiempo de 1-15-11, consiguiendo 21 puntos. En tercer puesto, se clasificó Antonin Rollan, a una vuelta, con 15,